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Kritičar ruskog predsjednika Vladmira Putina koji je u komi i liječi se u bolnici u Berlinu otrovan

je nervnim otrovom novičokom, objavila je u srijedu njemačka vlada.

Toksikološki testovi krvi Alekseja Navaljnog provedeni u njemačkom vojnom laboratoriju dali su

"neoborive dokaz" da je ruski oporbenjak otrovan novičokom, stoji u priopćenju.

"Savezna vlada će obavijestiti partnere u EU-u i NATO-u o rezultatima istrage. S partnerima će

raspraviti o odgovarajućem zajednčkom odgovoru", ističe službeni Berlin.

Njemačka vlada je od ruske vlade zatražila hitno rasvjetljavanje tog slučaja koji najoštrije

osuđuje. "Šokantno je da je Aleksej Navaljni u Rusiji postao žrtvom napada kemijskog bojnog

otrova“, navodi se u priopćenju.

Glasnogovornik Kremlja izjavio je da Njemačka nije informirala Rusiju o tome da je Navaljni

otrovan novičokom, prenijela je agencija RIA.

Kancelarka Angela Merkel hitno se sastala s najbližim suradnicima, a za poslijepodne je

najavljeno obraćenja njemačkog ministra vanjskih poslova Heika Maasa i njemačke ministrice

obrane Annegret Kramp-Karrenbauer.

Navaljni, žestoki kritičar Putina, kolabirao je krajem kolovoza u zrakoplovu nakon što je popio

čaj u zračnoj luci.U subotu je iz Sibira prebačen na liječenje u Njemačku.

Angela Merkel najoštrije osudila napad na Navaljnog i traži objašnjenje Moskve

Njemačka kancelarka Angela Merkel u srijedu je najoštrije osudila trovanje ruskog oporbenog

političara Alekseja Navaljnog bojnim otrovom i od ruske vlade zatražila objašnjenje.

„Postavljaju se ozbiljna pitanja na koje odgovor može i mora dati samo ruska vlada“, rekla je

Angela Merkel na izvanrednoj konferenciji za tisak. Ona je naglasila kako „svijet čeka na

odgovore“.

Prije toga je Angela Merkel potvrdila nalaz specijalista Bundeswehra koje nedvosmisleno

upućuju na Navaljnijevo trovanje.

„Aleksej Navaljni je žrtva napada kemijskog bojnog otrova iz grupe Novičok. Ovaj otrov se

nedvosmisleno može dokazati u probama. Time je postalo izvjesno: Aleksej Navaljni je žrtva

zločina. Njega su pokušali ušutkati“, rekla je Merkel i dodala kako osobno i u ime vlade

„najoštrije osuđuje“ ovaj događaj.

Ona je naglasila da će s partnerima iz Europske unije i NATO-a i shodno reakcijama iz Moskve,

odlučiti o daljnjim zajedničkim koracima.

„Zločin uperen protiv Alekseja Navaljnog je uperen protiv temeljnih vrijednosti i temeljnih prava

za koje se mi zalažemo“, rekla je njemačka kancelarka.

Merkel je objasnila da je o razvoju situacije u slučaju Navaljni razgovarala i s njemačkim
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predsjednikom Frank-Walterom Steinmeierom te da je vlada obavijestila sve, u Bundestagu

zastupljene, stranke.

Ona je najavila da će njemačka vlada stupiti i u kontakt s organizacijom za zabranu kemijskog

naoružanje (OPCW) u Den Haagu.

Njemački ministar vanjskih poslova Heiko Maas priopćio je kako je njegovo ministarstvo pozvalo

ruskog veleposlanika u Njemačkoj Sergeja Nečajeva na razgovor i od njega zatražilo „opširno i

transparentno“ objašnjenje glede slučaja Navaljni.

„Mi od Rusije očekujemo da krivce za ovaj napad pozove na odgovornost“, rekao je Maas.

Njemačka kancelarka je izrazila suosjećanje obitelji Alekseja Navaljnog koja trenutno, kako je

rekla, „proživljava teške trenutke“.

„Ja se nadam i želim mu da se oporavi od ovog napada“, rekla je Merkel.

Oporbeni političar i kritičar ruskog predsjednika Vladimira Putina, je 22. kolovoza, dva dana

nakon što mu je pozlilo u jednom zrakoplovu, na zahtjev obitelji Navaljnog, prebačen u berlinsku

bolnicu Charite.

Uprava Charitea je dans priopćila kako je zdravstveno stanje Navaljnog još uvijek ozbiljno.

„Simptomi trovanja se povlače ali pacijent se i dalje nalazi u komi i na aparatima za umjetno

disanje“, priopćeno je iz berlinske bolnice.

Liječnici računaju s „dugotrajnim“ boravkom u bolnici a isto tako se ne mogu isključiti ni trajne

posljedice trovanja.

Rusija spremna "u potpunosti surađivati" s Njemačkom zu slučaju Navaljni

Rusija je spremna u "potpunosti surađivati" s Njemačkom u slučaju ruskog oporbenog čelnika

Alekseja Navaljnog, za kojeg Berlin drži da je otrovan novičokom, rekao je u srijedu

glasnogovornik Kremlja Dmitrij Peskov.

"Potvrđujemo da smo spremni i zainteresirani u potpunosti surađivati i razmjenjivati informacije

o toj temi s Njemačkom", tvrdio je Peskov, prenosi državna agencija RIA Novosti.

On je također naglasio da Njemačka Rusiju nije službeno informirala o svojim zaključcima.

"Rusko državno odvjetništvo je poslalo službeni zahtjev njemačkoj strani u nadi da će dobiti

službeni odgovor. Naši liječnici su također predložili službenu razmjenu informacija, ali nažalost

nisu primili službeni odgovor od njemačkih kolega", izjavio je Peskov.

Rusko ministarstvo vanjskih poslova je optužilo Njemačku da vodi "diplomaciju putem

megafona" i da je zamijenila "normalnu suradnju informativnom kampanjom" ignorirajući

postojeće pravne mehanizme suradnje".
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Ruski veleposlanik u Njemačkoj, Sergej Nečajev, pozvan u srijedu u njemačko ministarstvo

vanjskih poslova, "tražio je dokaze, ali nije dobio nikakav odgovor, nikakvu informaciju", izjavila

je glasnogovornica ruskog ministarstva vanjskih poslova Maria Zaharova na ruskoj državnoj

televiziji.

Velika Britanija pozvala Rusiju da "kaže istinu" o Alekseju Navaljnome

Velika Britanija je pozvala u srijedu Rusiju da "kaže istinu" o Alekseju Navaljnome, za kojeg

Berlin drži da je otrovan otrovom novičok, ocijenivši "potpuno neprihvatljivom upotrebu

zabranjenog kemijskog oružja".

"Potpuno je neprihvatljivo da je to zabranjeno kemijsko oružje ponovo uporijebljeno i da je na

meti nasilja ponovo osoba iz ruske oporbe", istaknuo je britanski ministar vanjskih poslova u

priopćenju.

"Ruska vlada mora reći istinu o onome što se dogodilo Navaljnome", dodao je i obećao "usko

surađivati s Njemačkom, našim saveznicima i međunarodnim partnerima kako bi pokazali da

postoje posljedice uporabe zabranjenog kemijskog oružja, bilo gdje u svijetu".

Bijela kuća "jako zabrinuta"

Bijela kuća je u srijedu obznanila da je "jako zabrinuta" što rezultati medicinskih ispitivanja u

Njemačkoj o Alekseju Navaljnom ukazuju na trovanje.

"Sjedinjene Države su jako zabrinute rezultatima o trovanju Alekseja Navaljnog i osuđuju taj

čin", navodi Vijeće za nacionalnu sigurnost Bijele kuće.

"Rusija je već koristila neurotoksičnu tvar novičok", dodaje i precizira da će Washington "raditi

sa saveznicima kako bi odgovorni u Rusiji za to odgovarali".

Sjedinjene Države nemaju razloga sumnjati u zaključak njemačke vlade da je Navaljni otrovan

nervnim otrovom novičokom, rekao je u srijedu izvor američke vlade.

Taj neimenovani izvor je rekao da je korištenje novičoka, kojima je 2018. otrovan ruski bivši

špijun Sergej Skipal, pokazuje da se Putin ne libi okomiti na pojedince za koje smatra da ga

ugrožavaju.

Ursula von der Leyen: Navaljni je "žrtva užasnog i kukavičkog poteza"

Europska unija je u srijedu "najsnažnije" osudila trovanje Navaljnog i pozvala Rusiju da u

potunosti istraži taj pokušaj i ubojstva i odgovorne izvede pred sud.

"Uporaba kemijskog oružja u bilo kakavim okolnostima je je ppotpuno neprihvatljiva i predstavlja

krešenje međuanordnih zakona",poručio je Visoki predstavnik EU- za vanjsku politiku Josep

Borrell.

Ruski oporbenjak Navaljni je "žrtva užasnog i kukavičkog poteza", upozorila je u srijedu
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predsjednica Europske komisije, Ursula von der Leyen.

(Hina)
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